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Őszi német nemzetiségi Gála Somogy vármegyében 2024 

 

Önkormányzatunk tavaszi ülésrendjében úgy határozott, hogy ez évben a hagyományos kulturális gálát, 

„HERBSTGALA 2024” kivisszük a megyeszékhelyről és egy más németajkú településen tartjuk meg. Első 

körben Igallal folytattunk tárgyalásokat, akik szívesen vállalták volna a rendezvényt, de náluk nem lévén 

kultúrcsoport, Miklósira esett testületünk választása.  

Miklósiban régebben csak svábok éltek, s igaz mostanra számos betelepülő érkezett, a hagyományaikat 

megőrizték. A farsangon és a szüreti fesztiválokon felcsendülnek olyan német nyelvű nóták, melyeket 

még a Németországból ideérkező turisták sem ismernek. A hagyományőrzéssel az ifjúsági egyesület és 

az idősebb asszonyok által megalapított Miklósiért Egyesület foglalkozik. Számtalan használati tárgyat 

és ruhát összegyűjtöttek már, amit szeretnének egy tájházban bemutatni. Ehhez az önkormányzat 

segítségével megvásároltak egy régi parasztházat. Ez az épület felújításra szorul, a falakat és a 

tetőszerkezetet pályázati pénzből szeretnék rekonstruálni, a belső kialakítást, a kemencét és a 

bútorokat pedig közösségi munkával készítik majd el. A gyűjtemény addig egy szobába van zsúfolva, de 

hamarosan a közönség elé tárják. 

A szervezés hosszas előkészületeket jelentett, hiszen a vármegye számos pontjáról kellett megszervezni 

az odautaztatást, a felszerelések, ruhák eljuttatását, a csoportok megvendégelését. 

A település központi parkjában, a focipálya és a kultúrház mellett felállított szabadtéri színpadon zajlott 

a műsor. Örömteljes volt látni, hogy számos érdeklődő, nézelődő, a környező falvak lakosai is 

ellátogattak a rendezvényre. Sokan jöttek az „új telepesek” közül is, értem ezalatt a somogyi falvakba 

az utóbbi néhány évtizedben betelepült német, holland és belga lakosokat.  

A 13 órai gyülekező után a társaság népviseletbe öltözve - kezükben csoportjaik tábláját tartva - indult 

el zenekari kísérettel a falu legmagasabb dombján magasló templomhoz. Itt az ünnepi mise után 

megkoszorúztuk a falu hősi emlékművénél az egykoron elvesztetteket, elesetteket.  

Az ünnepi misét követően elsőként önkormányzatunk díjátadó ünnepségével folytattuk.  

Az elmúlt esztendőben alapította önkormányzatunk Bauer Andrásné Mohr Mária hagyományőrző és 

népi író – Mári nénink tiszteletére az emlékplakettel és oklevéllel járó díjat, melyet évente az az egy 

személy vagy testület, közösség kaphatja meg, aki a legtöbbet tette a vármegye és környezete 

németségéért.  Ebben az esztendőben ezt Virth József Mihály a Szuloki Német Nemzetiségi 

Önkormányzat elnöke és a faluban működő kulturális egyesület elnöke vehette át több évtizedes 

kimagasló építő, fáradságot nem tűrő munkájáért.  

További 3 díjat adományoztunk „Somogy Vármegye Németségéért” elismerő oklevelet kapott Éder 

Erzsébet, Domonkosné Rippel Éva és Kápolnás Mihály.  

A díjátadó ünnepség után kezdődött a kulturális szemle, melyen a következő fellépők vettek részt, nem 

fontossági sorrendben. 

1. Kaposvári Német Közhasznú Egyesület Neuer Herbstrosenchor és Herz-Schmerz Kapelle 

2. Szuloki Német Hagyományőrző Egyesület női kar, férfi kar, vegyeskar, szuloki tánccsoport 



  
3. Herbstrosenchor Kaposvár     

4. Barcsi Hagyományőrző Egyesület kórus 

5. Miklósi Hagyományőrzők 

6. Miklósi szülők és gyermekek tánccsoportja 

 

Az időjárás velünk volt. Gyönyörű verőfényes napnak örülhettünk. A műsor végeztével köszönésképpen, 

minden résztvevőnek mézeskaláccsal kedveskedtünk. 

A rendezvényt egy közös vacsora elfogyasztásával zártuk, melyet a helyi szervezők megtoldottak egy 

nyilvános Sváb bállal. Részünkről csak néhányan maradtak a báli hangulatra, mivel a megrendelt 

buszoknak (az időkorlátok miatt) indulniuk kellett vissza. 

A rendezvény a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. támogatásával valósulhatott meg. 

Kaposvár, 2024. szeptember 23. 

 

                                                                                Knollné Hidasy Erzsébet s. k. 
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